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ΛΤ΢ΔΙ΢ 

 

ΘΔΜΑ 1 

ΛΤ΢Η 

 

1

2
𝑚1𝑢

2 = 𝑚1𝑔ℎ → 𝑢 =  2𝑔ℎ  

Μεηά ηελ θξνύζε κε ην έδαθνο ε 𝑚1 αλαθιάηαη κε ηαρύηεηα  𝑢  = −𝑢  . Η 𝑚2 ιίγν πξηλ ηε 

ζύγθξνπζε ζα έρεη ηαρύηεηα  𝑢 =   2𝑔ℎ , νπόηε κεηά ηελ ειαζηηθή ηνπο θξνύζε ζα έρνπλ 

ηαρύηεηεο: 

𝑢1 =
2𝑚2

𝑚1+𝑚2
𝑢 +

𝑚1−𝑚2

𝑚1+𝑚2
𝑢′, 𝑢2 =

2𝑚1

𝑚1+𝑚2
𝑢′ +

𝑚2−𝑚1

𝑚1+𝑚2
𝑢 κε 𝑚1 = 3𝑚2, 𝑢′ = −𝑢, άξα 𝑢1 = 0, 

𝑢2 = −2𝑢 

Γηα ηελ 𝑚2: 𝑚2𝑔ℎ2 =
1

2
𝑚2𝑢2

2 → ℎ2 = 4ℎ 

ΘΔΜΑ 2 

 

ΛΥΣΗ 

 

𝑇1 = 2𝜋 
𝑀1

𝐾1

𝑇2 = 2𝜋 
𝑀2

𝐾2

 

 
 
 

 
 

𝛢𝜋ό 𝜏𝜊  𝛿𝜄ά𝛾𝜌𝛼𝜇𝜇𝛼
              𝑇1 = 𝑇2 → 2𝜋 

𝑀1

𝐾1
= 2𝜋 

𝑀2

𝐾2
→

1

 𝐾1

=
2

 𝐾2

→ 𝐾2 = 4𝐾1 →  

𝐾1

𝐾2
= 1/4 

 

 



ΘΔΜΑ 3 

 

 

Λύση 

Σσζηό ην (β) 

 

Ο θύιηλδξνο ηζνξξνπεί,  άξα  

Από ηε ζηξνθηθή ηζνξξνπία έρνπκε:  

 

  𝛴𝜏 𝑐𝑚  = 0 ⇒ TS ∙  R =  N ∙  R ⇒ 

 

⇒ TS =  N  1  
 

 

Από ηε κεηαθνξηθή ηζνξξνπία έρνπκε:  

 ΣF𝑥  =  0 ⇒  TS +  Nx =  w𝑥 ⇒ 

 

 ⇒ TS + N ∙ 𝜍𝜐𝜈𝜙 =  w ∙ 𝜍𝜐𝜈𝜙
 1 
   

 

⇒ TS + TS ∙ 𝜍𝜐𝜈𝜙 =  w ∙ 𝜍𝜐𝜈𝜙 ⇒ TS ∙  1 + 𝜍𝜐𝜈𝜙 =   w ∙ 𝜍𝜐𝜈𝜙 ⇒
TS

w
=

𝜍𝜐𝜈𝜙

1 + 𝜍𝜐𝜈𝜙
⇒ 

⇒ ι =
ζπλθ

1 + ζπλθ
 

 

ΘΔΜΑ 4 

 

Λύση 

Τν ζώκα κάδαο m εθηειεί ΑΑΤ καδί κε ην ζώκα Σ. Η θνηλή ΑΑΤ 

ησλ Σ θαη m έρεη πιάηνο Α=d θαη θπθιηθή ζπρλόηεηα σ. 

Θεσξώληαο ζεηηθή θνξά ηνπ θαηαθόξπθνπ άμνλα ηαιάλησζεο ηελ 

πξνο ηα επάλσ, γηα ηελ ΑΑΤ ηνπ m ηζρύεη: 

 𝛴𝐹 =  −𝐷𝑚𝑥 ⇒ 𝐹𝑘 − 𝑚𝑔 = −𝑚𝜔2𝑥 ⇒ 𝐹𝑘 = 𝑚𝑔 − 𝑚𝜔2𝑥    κε  

−𝑑 ≤ 𝑥 ≤ +𝑑 

Παξαηεξνύκε όηη ε κηθξόηεξε θάζεηε αληίδξαζε Fk εκθαλίδεηαη γηα 

x=+d (δειαδή κεγαιύηεξν θίλδπλν γηα ράζηκν επαθήο έρνπκε ζηελ 

αλώηεξε αθξαία ζέζε), επνκέλσο γηα ηελ FΚ ζηελ επάλσ αθξαία 

ζέζε ζα ηζρύεη: 

𝐹𝑘 = 𝑚𝑔 − 𝑚𝜔2𝑑 

Γηα λα κελ ππάξρεη θίλδπλνο απνθόιιεζεο ζα πξέπεη: 

𝐹𝑘 > 0 ⇒ 𝑚𝑔 − 𝑚𝜔2𝑑 > 0 ⇒ 𝑚𝑔 > 𝑚𝜔2𝑑 

m 

Σ 

Τ 

d 

g 

A 

Β 

mg 

Fk 

 

Νx 

Ts 

Fk 

w 

wx

+x 

wy

+x 

φ 

Ν 

Νy 

φ 

φ 
Β 



⇒ 𝑔 > 𝜔2𝑑 ⇒ 𝜔 <  
𝑔

𝑑
 

Επνκέλσο, αλ ε γσληαθή ηαρύηεηα πεξηζηξνθήο ηνπ δίζθνπ ηθαλνπνηεί ηελ παξαπάλσ 

ζπλζήθε, δελ ζα έρνπκε ράζηκν επαθήο ηνπ m από ην Σ. 

 

 

ΘΔΜΑ 5 

 

ΛΥΣΗ 

𝜇 = 0,2 

𝛵 = 1𝑠 

𝛴𝐹 =  −𝐷 𝑥 → 𝑇 =  𝑚𝜔2𝛢 → 𝜇𝑚𝑔 = 𝑚𝜔2𝛢 → 𝛢 =
𝜇𝑔

𝜔2
=

𝜇𝑔𝛵2

4𝜋2
= 0.05 𝑚 = 5 𝑐𝑚  

 

ΘΔΜΑ 6 

 

ΛΤ΢Η 

 

Μεηά ηελ ειαζηηθή θξνύζε ην Μ έρεη ηαρύηεηα 

𝑉 =
2𝑚𝑢𝑜

𝑀+𝑚
=

2𝑃𝑜

𝑀+𝑚
 κε 𝑉𝑚𝑎𝑥 =

2𝑃𝑜

𝑀
 όηαλ 𝑀 ≫ 𝑚, νπόηε 𝑃𝑚𝑎𝑥 = 𝑀𝑉𝑚𝑎𝑥 → 𝑃𝑚𝑎𝑥 = 2𝑃𝑜  

 

 

 

ΘΔΜΑ 7 

 

Λύση 

Υπνινγίδνπκε ηε ρξνληθή ζηηγκή 
1t  πνπ γίλεηαη ε θξνύζε ησλ ζσκάησλ 

1  θαη 
2 :  

1

2

T 3,1 2 3,1
t s.

8 8 4 4 10 20



     
 

  

Οη ηαρύηεηεο ησλ ζσκάησλ 
1  θαη 

2  κεηά ηελ θξνύζε ζα είλαη:  



1

m 3m m
5

m 3m s

    


 θαη 
2

2m m
5 .

m 3m s
    


 

Τν ζώκα 
2  ζα εγθαηαιείςεη ην ηξαπέδη από ην ζεκείν Δ ηε ρξνληθή ζηηγκή: 

2 1

2

3,1 2 11,12t t s.
20 5 20



    


  

Υπνινγίδνπκε ηε ρξνληθή ζηηγκή 
3t  πνπ γίλεηαη ε θξνύζε ησλ ζσκάησλ 

1  θαη 
3 : 

1

3 1

2

T 3,1 3,1 2 3,1 2 3,1 3,1 5 3,1 3,1
t t s.

4 20 4 20 4 5 20 5 20 4



   
         


 

Τν κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο 
3  κεηά ηελ θξνύζε είλαη: 

3 1

2m m
2,5 .

m 3m s
   


 

Τν ζώκα 
3  ζα εγθαηαιείςεη ην ηξαπέδη από ην ζεκείν Α ηε ρξνληθή ζηηγκή: 

4 3

3

3,1 2 3,1 4 15,5 16 31,5 632t t s.
4 2,5 4 5 20 20 40




        


 

Τε ρξνληθή ζηηγκή 
4t  ππνινγίδνπκε ηελ νξηδόληηα κεηαηόπηζε x θαη ηελ θαηαθόξπθε 

κεηαηόπηζε z ηνπ ζώκαηνο 
2  εμαηηίαο ηεο ειεύζεξεο πηώζεο πνπ εθηειεί: 

 2 4 2

63 11,1 40,8 40,8
x t t 5 5 5,1 m

40 20 40 8

           
 

 θαη 

 
2 2

4 2

1
z g t t 5 1,02 5,202 m.

2
       

Άξα ε απόζηαζε ησλ ζσκάησλ ζα είλαη: 

 
22 2 2 2 2 2 2 2d x y z x z 9,1 4 5,202 82,81 16 27,06                 

d 125,87 11,22 m.   

 

 


